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levelek figyelembe nem vétetnek. 

H ú s v é t . 
Halleluja, halleluja! Az üdvözitő, az 

Urnák a fia föltámadott! 
Itt van a húsvét, a föltámadás ma-

gasztos, poétikus szép ünnepe. Lelkűnk­
ről lehámlik salak, szenny, sár, amit a 
köznapiság rákent, megtisztulunk, szi­
vünkbe az ájtatosság költözik. 

Megújul, újjászületik lelkünk, mint 
maga a természet, amely újólag rügyeket 
hajt, bimbókat fakaszt; fölsüt az áldást­
hozó jnap, jótékony melegével uj remé-
nyeket ébreszt a csüggedt emberi szivekbe, 
uj. erőt önt a lankadni készülő karokba. 

Nagyobb munkakedvvel, lankadhatat-
lan buzgalommal, a jövőbe vetett hittel 
fogunk a dolgunkhoz. Hisz látjuk magunk 
előtt a fönséges természet zsendülését, 
feltámadását; föl tárult előttünk a nagy­
szerű panoráma, az üde, kék ég, az ara­
nyos napsugár, a zöldeló fák, a sok illa-
tos virág, a bájos madarak, mindmegannyi 
egy-egy reménysugár, mely együttvéve 
megszilárdítja hitünket, bizodalmunkat. 
Jobbaknak, nemesebbeknek érezzük ma­
gunkat, embertársainkért odaadóbbak va­

gyunk, a kajánkodást, a kenyéririgységet, 
a torzsalkodást fölváltja a felebaráti sze­
retet, a, gyűlölködést.-irigységet meg a 
nemesleik üség, a megelégedettség. . 

Valami átható, sajátságos érzés járja 
át lelkünket, hogy a természet föltáma-
dásáyal az istenfélő, igazlelkü ember is 
újraszületik, a Minden|iató a tereintés 
koronáját; az embert is újjáteremti, a 
rossz emberből, ki örökösen harczilábon 
állott testvéreivel, a társadalommal és az 
Istennel, és belátta, hogy vétkezett, hogy 
bOnhődötlrésTnegvezBl£elt bűnéért, az^azj 
ember megtisztul, lefoszlik róla, ami hozzá 
tapadt önhibájából avagy rosszlelkek ál 
dozata, martaléka lett. ' 

Igen, merítsünk vigaszt, hitet és re­
ményt Jézusnak, Isten fiának föltámadása 
ünnepén, szálljon lelkünkbe a csendes 
megnyugvás, ha becsületesei,- verejtékes 
homlokkal dolgoztunk, fáradtunk és mun­
kánknak különösebb eredményét nem lát­
tuk, szilárd, hittel, erős bizalommal te­
kintsünk a jövő felé, az előbb-utóbb 
megadja fáradságunk méltó és igaz ju­
talmát. 

Ha megfeledkeztünk magunkról, csa­
ládunknak, a társadalomnak nem tettünk 
eleget, akkor is iparkodjunk megjavulni, 
még idejekorán észhez térni, hogy a lej­
tőn ne haladjunk föltartózhatatlanul lefelé. 
Bízzunk az Istenben, ki igazán istápolója,-
atyja, pártfogója az elcsüggedt, hitüket 
és bizalmukat vesztett embereknek. 

A fenséges természetből is vigaszt, 
erőt, kitartást meríthetünk, ha annak 
enyhe ölén kissé- elmélkedünk sorsunk 
felett. ] 
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Alice. 
JrtaritfSS ILON 

A tanácsos £azar eleganczíával berendezett 
lakásában estély van. 

A tánczteremmé átalakított saionból víg 
zene hangja hivjá a fiatalságot tánezra, a mellék 
szobákban, dohányzóban és könyvtárban pedig 

őjeggk..Ilinek Össze—egy kis pipaszóra, terc­
ierére, nó meg egy kis pakHzásra, . 

A házi gazda leánya, a 17 éves Alice a kis 
szalonban beszélget Réthy Lajossal, kit az imént 
mutatott be neki az atyja. Érdekes lárgyró! 
beszélhetnek, mert mindkettő igen" cl van mé­
lyedve. 

— Komolyan gondolja ezt? — kérdi hir­
telen Aiice. 

~ A lehető legkomolyabban! — Felel 
Kéthy udvariasan, de határozottan. — ítéljen 

í t 1 é r e t t c * °*e **n neoi tartom helyesnek, hogy 
alkalmat adnak a nőknek arra, hogy minJenhová 
behatoljanak, minden pályára elkészülhessenek, 
mikor úgyis oly nehéz a megélhetési viszony és 
napról-napra több a munkaerő. Különben is 
kétségbe vonom, hogy a női munka egyértékü 
a férfiéval. 

Alice, az elkényeztetett gyermek, női hiu 
ságát érezte sérve Réthy beszéde által s izga­
tottságtól remegő hangon szólt: 

— Tehát azt hiszi, hogy a nó nem képes 
ugyanaz: produkálni, amit a férfi És nem gon-

~És ott van a legnemesebb, a legszebb 
példája a felebaráti a testvéri szeretetnek. 
Ott van az Üdvözítő, Jézus Krisztus, kinek 
föltámadása magasztos ünnepén magunkba 
szállhálunk és imával, buzgó, ájtatos, 
szívből fakadó imával köszöntsük az Ég 
urát, ki a csüggedök, vigasztalanok, el­
hagyottak igaz pártfogója, istápolója. Itt 
van húsvét, a föltámadás magasztos, 
poétikus, szép ünnepe, szálljunk magunkba 
és imádkozzunk. 

Halleluja, halleluja! Föltámadott! 

dolja, hogy ez csak élőit élet, mely csak abban 
teli magyarázatát, hogy a férfi iskolázása már 
konzekvensen ama czél felé vezeti, hogy keze­
munkájával tartsa fent magát, mlg a nőnek sok 
fáradtságot ád azon akadályok leküzdésére, me­
lyeket a rosszakarat szándékosan gördít útjába ? 

A tanácsos jókedvűen nevetett; 
-> Lássa, lássa barátom, itt határozott 

ellenségre talált. A leányom . . . 
— ö nagysága tapitttat'anságnak vette azt, 

hogy erről folytatjuk a társalgást most,.mikor 
minden másra kedvezőbb az alkalom, mi«t ennek 
az unalmas thémának a megvitatására. Legyen 
elnéző uagysád és bocsánata jeléül engedje meg 
a keringőt. 

Réthi mély meghajlással ajánld karját és 
Alice kedves mosolylyal fogadta el. Szép pár' 
volt. Réthi magas, szőke férfi, határozott voná­
sokkal, sötét szemeiben az akarat erélye csillo­
gott. Alice sugár alak, habos, rózsaszín selyem 
ruhában, gesztenyeszínű haját félig nyílt bimbó 
diszité, szép kék szemeit hosszú pillák árnyékol 
ják; egé *i megjelenése oiyáh, mint az öröm, 
boldogság s megeíegedtség megtestesülése mikor 
tánezosa karján tovarebben, Réthi arcza sem 
oly komoly már mint előbb, derülté vált, mintha 
tündérkéz simította volna végig. 

A zene andalító hangja mind halkabban 
szól a vendégsereg lassan szétoszlik s a csillá­
rokat is eloltják, 

Szép ete volt — Nem következett 
utána több. 

Egy hét múlva beteg Jett a tanácsos, az 
orvos tüdőgyulladást konstatált s az életvidám 
ember nemsokára kunt a hideg földben nyugo­

dott. Özvegye és árvája kétségbeesetten tör­
delték kezöket, de a sors még súlyosabban ne­
hezült reájok. A nagy háztartás nemcsak a 
fizetést emésztette fel, de a sokak által irigyelt 
állású férfiú, adósságokat is volt-kénytelen csi­
nálni. Most, hogy a ház ura elköltözött, a- hi­
telezők mindent elkövettek, hogy pénzökhez 
jussanak. ' S az eddig fényben és gazdagságban 
uszó Alice, tágranyílt szemekkel nézte, mint 
viszik el még a bútorokat is. De mikor szív­
fájdalmának és kétségbeesésének első rohama 
elmúlt felegyenesedett: ,Jó atyám 1 nézz le reám, 
ha kell, megszerzem részünkre a mindennapi ke­
nyeret, csak segíts, hogy erőm el ne lan­
kadjon. 

* 

' A d . . . . l gy&v központi irodájában élénk-
a sürgés-forgás. Hivatalnokok járnak iratokkal, 
könyvekkel; munkavezetők jegyeznek, rendele­
teket osztanak; ügynökök, felek érkeznek s a 
telefon villamos <csengŐje is iparkodik a zajt 
erősbiteni. Most az irodafőnök szobájában szólal 
meg a C8éngófc" Harsány 1 ur, munkáját félbe­
hagyva siet a telefonhoz, miközben magában 
mormogja: „no már kora reggel baj van? Az 
uj igazgató ugyancsak korán van a munkánál.* 

— Halló 1 halló! Harsányi ur ! Az ön osz­
tályában készült a lembergi' elszámolás ? 

— Igenis kérem — igazgató ur! 
— Küldje át hozzám azt a hivatalnokot, 

aki azt elkészítette I — 
— Pirancsá a igazgató ur! 

Az uj igazgató, Réthy Lijos, cl van mé­
lyedve az előtte fekvő iratok tanulmányozásában, 
Ironnal számítja az egyes tételeket 

Napernyők remek kivitelben, óriási választékban, 
#örkezfcyüfc, kalapoK ' f tg ja^ meg 

Rtízsa Sándor 
«Vi v a t á.r u-k.f-.t*. s k.e d ö n ú 1. 
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Az iparfejlesztés. 
Dr. zólyomi Wagner Jenő közelebb az 

iparfejlesztésről könyvet irt, melyben érde­
kesen fejtegeti azokat a módokat és -esz 
közöket, mikkel bátramaradt iparunkat fel-
segélyezni és virágzásnak indítani lehetne. 

Igaza van dr. Wagnernek, amikor az 
állítja, hogy a csekély népességű államok­
ban a lakosság kizárólag a mezőgazdaságra 
és áz állattenyésztésre szorítkozik; e lakos­
ság igényei csekélyek és műveltsége ala 
csony fokon áll. A népesedés gyarapodá 
sával azonban nehezebbé válik a megélhe­
tés és a lakosság egy része keresetforrás 
után néz, hogy biztosítsa megélhetését 

A tömör népességű államokban 
ipar mindinkább előtérbe lép és kiszorítja 
a mezőgazdaságot; mert az ily államokban 
az ipar nagyobb mérveket ö't, mint az a 
belszükségletet kielégítené; ugy -hogy^az 
ily államok-utalva vannak a gyártmányok 
kivételére. 

- A z ipar fejlődöttségének titka abban 
az arányban rejlik, mely egyrészt a nyers 
termények behozatala és kivitele, másrészt, 
gyártmányok kivitele és behozatala közt 
mutatkozik. És ez mutatja meg egy ország 
gazdagságát, hatalmát, jóllétét, virágzását. 

Nálunk régen a lakosság csakis föld­
mivel éssel, kézműiparral és kereskedelem 
mel foglalkozott. 

Az uri osztály megmaradt a föl dm Íve­
lésnél, a középosztály kezében volt a keres­
kedelem; mig az alsóbb néposztály, a 
jobbágyság csak szolgaságra volt hivatva. 
Az uri rend irtózott az ipartól, s igy a 
műveltségük aránylag nem valami magas 
fokon állott 

Azóta javulták á viszonyok és a mult 
évszázad negyvenes éveiben nagyobb moz­
galom fejtetett ki az ipar és kereskedelem 
fejlesztése körül. De csak az 1867. évi ki 
egyezés után ébredt a nemzet uj tevékeny 

ségre és ezután kezdődött az iparfejlesztés. 
Számos tekintélyes iparvállalat keletkezett, 
ezek közt több részvénytársaság alakjában. 
Az általános mozgalomnak az lett az ered 
méhye, hogy az ipar tényleg gyors fejlő 
désnek indult. De az optimizmus annyira 
kifejlődött, hogy csak kevesen gondoltak 
arra, hogy az állapot egészségtelen es hogy 
a reakczió nem maradhat el. 

Gyorsabban következett ez be, mint­
sejtette volna. A főveszteség volt,' hogy a 
közönség hosszuidőre elvesztette az iparfej 
lesztés iránt táplált bizalmát és tokonszen-
vét és általános a vélemény, hogy hazánk 
ban drága és rossz a munkaerő, hiány ván 
nyersterményekben, drága a fűtőanyag, 
költséges a közlekedés és szállítás, hiány­
zik a tőke és elégtelen az az anyagi és 
szellemi támogatás, melyben a kormányzat 
a hazai ipart részesiti. 

Pedig a munkaerő nem drágább, mint 
más államokban; mert a munkabérek épp 
olyan alacsonyak, mint például Bécsben 
vagy Parisban. Nyersterményekben nincs 
hiány, erről a statisztikai adatok győzhet­
nek meg bennünket. A fűtőanyagban Ma­
gyarország bővelkedik, hiszen még számos 
kiaknázatlan kőszénbányával rendelkezünk. 
Ami a szállítási eszközöket illeti: vasútháló­
zatunk már meglehetősen tökéletesnek 
mondható; csak leginkább a hegyes vidé-. 
kéken akadt meg a hálózat kiegészítése 
A kormányban nem hiányzik az iparfejlesz­
tés iránti jóakarat, de tevékenysége héza­
gos és az elért eredmény aránytalan az 
áldozatokkal szemben. 

Az ellenokok inkább a fejlődés rend­
szertelenségében, a hitelezéssel járó kocz-
koczkázalban, a hitelszerzés nehézségeiben, 
a munkásviszonyok fejletlenségében és az 
iparpártolás hiányában rejlenek. 

Eltekintve a már több év óta fennálló 
depressziótót, iparunk állapota a következő: 
a nagyipar egyes .ágai teljesen ki vannak 

fejlődve, sőt egyes gyártmányokban tnl-
produkezió van. A közép- és kisipar pedig 
kevéssé van kifejlődve. 

Az államháztartás Vitális é rdekét képezi 
tehát az ipar e részének lehető fejlesztése. 
Hiányoznak oly intézmények, melyek hivatva 
volnának a meglevő iparvállalatok mellett 
az ipart fejleszteni, fejlődését irányítani. 

Ily intézmény volna egy nagy vállalat, 
mely a magyar kormány inicziativájára 
volna alapítandó, a .ormány állandó ellen­
őrzése alatt állana és hívatva lenne a kor­
mány iparfejlesztési törekvéseit leghatható-
sabban előmozdítani. , 

F.z alatt kinyílik az ajtő és halovány, mély 
gyászba öltözött leány lép be. Az egyszerit 
ruha remek alakhoz'simul, a kék szemek villog­
nak s kis piros száj összevan szorítva. Váraljái 
Bokor tanácsos egyetlen leánya, ki még két év 
előtt fényes szerepet játszott, kénytelen volt 
kenyérkereset után- látni. De a legkeményebb 
munka'sem fájt neki- annyira, mintha a régi is­
merősök valamelyikével találkozott. — Rétby oda 
sem nézett, bosszankodott, hogy egy hivatal­
noknő most háborgatja kérésevei De rideg 
modorral'vissza lehet utasítani a nőket: 

— Kíván valamit kisasszony f — szol hi­
deg,, kimért hangon. 

— Harsanyl ur kü.dütt át a lembergi 
munka miatt. 

Rétby felnéz. Mintha már hallotta volna 
ezt a hangot, de most nem ér rá gondolkozni 
erről, gyorsan kérdi: 

" — Kegyed készített e- f 
— Én! 

" — Minden segítség nélkül t 
— Egyedül! 
— Szép munka, de ugy látszik az alapfel­

tevés téves! 
Alíce még sápadtabb lett. Nycűcz napon 

keresztül éjfélig dolgozott rajta. 
—- Mindenesetre magam akarom felülvizs­

gálni, — szól újra az igazgató — de e czélból 
szükségem van a segédkönyvekre, kérem őket I 

1 A hang parancsoló, a szemek ínég inkább. 
Alicének minden csep vére a fejébe tódul. 

Kiszolgálni azt, -ki szerencsének vette egykor 
atyja meghívását. Hirtelen a szolgásnak szóló 
csengőhöz lep és fehér keze megnyomja a gom­
bot, mialatt kis ujján á türkiz ragyog I Maghalt 
atyjának utolsó emléke. — Az igazgató feláll, 
felismerete abban a pillanatban. 

— Váraljai Bokor Alice ? — kérdi meg 
lépetten. 

— A hivatalnoki ő, ki igazgatója udvarias­
ságát ismeri. Van még egyéb parancsa .szá­
momra? ' 

— Volna egy kérésem. Szabad édes 
anyja hogy létéről kérdezősködnöm ? — most ő 
ált fel s mély meghatottság látszik .arczán 

. — Nem jól érezheti magát, hisz tudja, hogy 
egyetlen gyermeke — szolgál. 

Keserű mosoly környezi ajkát és elfordul 
nehogy meglássa Réthy a könnyít, mely akarva 
nem akarva, clőtolakszik. Az igazgató asztalá­
hoz lép,.ezalatt nyilik az ajtó s mire megfordul 1 telekéivel kapcsolta össze 

— Lapunk o lvasóinak, munka-
tapsainak éa jöbaráta inak boldog 
húsvé t i ünnepeket kivánunk ! 

— Katholikus legényegylet. A kis-
czelli kath. legényegylet a mult vasárnap 
tartotta meg első díszközgyűlését, melyen 
a többek között részt vettek: Wagner 
Lőrincz apát, Köberl János sárvári prépost­
plébános, Pálinkás Mihály sági esperes, 
Gráczer Pius kis-czelli plébános, Szentímrey 
Márton szt. Benedek-rendi áldozat- s vég 
számosan a közönség köréből. Az egylet 
elnöke és alelnöke megnyitó beszedőkben 
buzdító szavakban az egylet czéljaról és 
hivatásáról emlékeztek meg. Ezután Szent­
ímrey Márton jeles egyházi, szónok mon­
dott figyelemre méltó hosszabb beszédet, 
melyet-fontosságánál és korszerűségénél 
fogva érdemesnek tartunk arra, hogy 
egész terjedelmében közöljük. Szentímrey 
Márton szt." Benedek-rendi áldozár az 
alábbi beszédet tartotta: 

.Fiatal barátaim! 
• Engedjék meg, hogy első diszgyülésünk al­

kalmával én is intézhessek néhány szót önök­
höz. Olvastak Önök nemzeti történetünkben 
annyit, hogy tudják, miszerint annak egyik leg-
dicsóbb korszaka az Anzsu-királyok kora. Ezen 
idő volt az, melyet Nagy Lajos, Róbert Károly 
és Zsigmond királyaink tettek világhírűvé 8 
melyben a magyar királyság föltételező hatalom 
vplt Európában. Ezen kor volt az, melyről az 
önök egyik szónoka az imént mondotta, hogy 
.magyar tenger vizében tűnt le akkor észak, 
kelet, dél hulló csillaga." Ezen időszakot értik 
a magyar történetírók különösen, midőn azt 
mondják, hogy .a magyar államot a magyarság 
alapította meg, de a városok, mint az ipar, ke­
reskedelem és művelődés góezpontjai tartot­
ták fönn.* 

• Eseh korban hozták be minálunk, 1880. 
körül, nevezett királyaink, kik olasz földről sza­
kadtak hozzánk, a czéh-rendszert, a középkornak 
azon üdvös társadalmi intézményét, mely míg 
egyrészről a kézi-munkát anyagilag szervezte, 
másrészről á munkaadót és munkavégzőt, a mes­
tert, legényt és inast a- családi élet szerető kő-

trely rendszer alatt 
üres a Szoba. Alice az öltözőbe fut, kendőjét 
ajkához szorítja, nehogy meghallják görcsös 
zokogását mibe szive majd megszakad. 

Találkoztak gyakran, hisz kikerülhetetlen 
volt. A büszke - -férfi, ki előre akart menni 
mindenáron és az árva .leány, ki gyermeki köte­
lességet teljesítendő, vérző- szívvel, de törhetl-n 
akarattal haladt göröngyös utján, összekerül­
tek a sors szeszélye folytán egy pályán, csak­
hogy ,a nőnek csak eddig szabad — és nem 
tovább, ha kegyetlenség is, de itt nincs számára 
hely.' Az crőiebb elnyomja a gyengét; pedig 
az a mélytüzű kék szempár, melyben a menyor­
szág látszik tündökölni; bflverővel bir, áttör 
minden * gáton, s mikor a tavasz szellője érinti 
a természetet s újraéled az emberiség az özvegy 
tanácsosné szerény lakában egy magas, szőke 
férfi vonja ajkához az agg BŐ kezét s mialatt az 
elpiruló Alícét magához öleli, kéri .-

— Engedje, hogy anyáidnak szólítsam. 

a legény gazdájának asztalánál költötte el ebéd­
jét mesterének hajléka alatt töltötte éjszakáját, 
lelki táplálékáról a családi olvasmány, szellemi 
képzéséről pedig a vasárnapi iskola gondosko­
dott; amely rendszer alatt ha a mester tem­
plomba ment vagy húsvéti gyónásra indult, egész 
háznépe követte példáját; mely rendszer alatt 
ha a niest'erlegény munkát keresendő más vá-
rvsba indult, vígan szilt danája az országúton, 
mert tudta, hogy a ,herberg*-en egy-két hétig 
gondoskodva van róla. mig uj munkát talál; 
amely rendszer végre igaz hogy a száraz-daj­
kaság szerepére kárhoztatta sokszor az inast, de 
megvetette mindig jövendő biztos boldogulásá­
nak alapjait 

A franczia forradalomé a szomorú dicsőség, 
hogy egyéb rombolásai közt a czéh-rendszert is 
eltörölte: Ennek eredményeit manap tapasztal­
ink és e tapasztalatainkat következőkben foglal­
hatjuk össze: ' 

1. Alig van ma Európaszerte társadalmi 
osztály, melynek több és alaposabb panaszai 
volnának, mint az iparosoknak; legyünk őszin­
ték és tegyük hozzá, hogy bajaik nagyobb részét 
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a gép föltalálása okozta, melyek elvették töltik 
kezök munkáját, agépet pedig eltörölni nem lehet. 

2- Mindannyiszor összefacsarja szivemet, 
ha az országúton egy szegény vándorlóval talál­
kozom, mert ez az, kinek ma nz Úristenen kívül 
nincs gazdája, akire senki sem gondol, akiről 
senkisem gondoskodik, aki bizonytalanból bizony­
talanba megy, s akit a legelső kalandor szo-
cziálista kész prédaként kaphat kezeibe s hasz­
nálhat'föl czéljaira. 

3. Hogy az eltörölt czéh-rendszer után oly 
ür és hiány kelettkezett, melyet be kell tölteni, 
ezt bizonyítja azon Európaszerte való törekvés, 
különféle egyletek, társulatok, iparképesités visz-
szaállitása es hasonlók által s ezek utján egy 
oly társadalmi szervhez, intézményhez jutni, 
mely a czéh-rendszer említett' és egyéb tevé­
kenységét és minőségét pótolja és helyettesítse. 

Fog-e ezen törekvés eredményhez jutni és 
minőhöz S mikor, azt nem tudom megmondani, 
mert e dolog most van forrásban és alakulásban. 
De addig, mig ez megtörténik,-első és fő, hogy 
valaki vagy valami a munkások lelkét kezébe 
vegye, azt irányítsa és vezesse, lelki és szellemi 
szükségleteikről gondoskodjék, őket a kétségbe­
esés hullámain fölül tartsa s az azokban való 
elmerüléstól megmentse. 

Mért emlí.ek én itt azonnal kétségbeesést ? 
Önök, t. 1). tudjak, kik a szoczíál-demokraták. 
Az önök osztályának azon szerencsétlenéi azok, 
kik a kétségbeesésben keresnek menekvést, mert 
csak a kétségbeesés képes embernek azt sugalni, 
bogy se Istené, se hazája ne legyen. A munká­
sok ezen tábora ma világszerte százezrekre megy, 
újságok és vezérek szavára indul, jól vau szer­
vezve, nagy tőkék fölött rendelkezik 8 várja az 
alkalmat, hogy czéljait megvalósítsa: az egész 
mai társadalmi, vagyoni, és munkarendet fölfor­
gatni és megsemmisíteni. Mit fog helyébe tenni, 
még maga sem tudja 1848-ban először léptek 
föl, már mint politikai hatalom, Franciaország­
ban s a katonai erőnek két napjába került, hogy 
őket lekartácsolja. 1870-ben másodszor emelték 
föl a zászlót, midőn hazájokat az ellenség árasz­
totta el és Parist a német ágyuk vásgyürüje 
fogta körül; és uraim, a világ első fővárosának 
uraivá lettek és Paris fölött két hónapon át az 
ő piros zászlójuk lengett. De a hatalom má­
sodszor is legyűrte őket Ma a legnagyobb poli­
tikusok egyik legnagyobb aggodalma, mi lesz, 
ha Európaszerte összeállva véres és megtépett 
zászlójukat harmadszor is fölemelik. 

Azért ismétlem uraim, hogy addig, míg az 
említettem eredmény létesül, a kézi muukások-
ról gondoskodni: kell, és az önök egylete is t. b. 
e czélnak szolgál és önök talán nem is tudják 

' eléggé méltányolni, mily bálával cs köszönettél 
tartoznak azon világi férfiaknak, kik egyletük 
élére álltak és a íttló plébános urnák, ki időt és 
fáradságot nem kiméi hogy törekvéseiket elő­
segítse, lelkűkről, annak táplálékáról, szórakazár 
sairól, időtöltéséről, olvasmányairól s hasonlókról 
gondoskodjék, hogy zászlójukon a nemzeti ezí-
mer mellé az Üdvözítő és szt. József a munka 
fópátronusának képeit Uleszsze s hogy fiatal 
leikök tükrén Isten és a haza képét kristálytisztán 
megtartsa. , " ' . 

Örvendek, hogy alkalmam volt e téren való 
gondolataimat elmondani. A jó Isten áldja meg 
törekvéseiket, engem pedig tartsanak meg jó 
emiékökben I . — 

— Takács Antal temetése. Dukaí Takács 
Antalnak, a kis-ezelli választókerületi független 
ségi párt érdemes elnökének temetése, mint azt 
lapunk legutóbbi számában-megírtuk, a közönség 
óriási részvétele mellett ment végbe Dukán, folyó 
hó 4-én. A függetlenségi párt nevében Bárdossy 
Imre földbirtokos, a függetlenségi párt alelnöke 
mondott bncsu-beszédet az elhunyt sírjánál. A 
család által kiadott gyászjelentés lapunk múlt 
számára későn, lapzárta után érkezett, igy azt 
csak most van módunkban közölni. A család ál 
tal kiadott gyászjelentés igy hangzik: 

. Alulírottak fájdalomdult kebellel tudatják, 
miszerint felejthetetlen kedves testvére, illetve 
K i i ? £ J 5 . d n U i T a k á e 3 ^ 1 » kís-czelli vá­
lasztókerületi függetlenségi párt elnöke, volt 
I r T í P b l l ! , o t t ? á « i tag és a hegyes-kís-somlyói 

S ' ,- n «ö'hazkózség felügyelője folyó hó 2-án 
reggeli 2'/, órakor, életének 74-ik évében, rövid 
szenvedés után meghalt. A boldogultnak hült 
tetem a folyó hó 4-én délelőtt 10 órakor fognak 
az agost, hitv. evang. egyház szertartása szerint 
a dukát családi sírboltba örök nyugatomra ne­
veztetni. Duka, 1903, évi április hó 2-án. Áldás 
es béke poraira I özv. Kisfaludy Kristófné szül. 
untai Takács Johanna, az elhunyt testvére; 
T?' A}*& ° J ' u m > A J k a v Elemér, ajkai 
Ajkay Jolán férj. dr. muzsjú Héthóssy Elekné, 

répcze-szemerei Szemerey Lídia férj. Takács La­
josáé, kisfaíudi Kisfaludy Béla, mankóbüki Hor­
váth Ernő, mankóbüki Horváth Ilma férj. ajkai 
Ajkay Elememé, mankóbüki Horváth Béla, az 
elhunyt rokonai. 

— Színészet. Fehér Károly színigazgató a 
hét folyamán újjászervezte társulatát. A társnlat 
nagy részé a régi tagokból áll. Mint már lapunk 
legutóbbi számában jeleztük is, a társulat három 
előadást tart nálunk és ennek befejeztével tőlünk 
Sárvárra mennek. Ma, húsvét vasárnap elő­
adásra kerül: ^Csókon szerzett vHegéuj.' Holnap, 
hétfőn: „Cíigánybárö.' Holnapután, kedden: 
.Kis alamuszi.' Reméljük, hogy közönségünk 
e három utolsó előadást tömeges látogatásával 
fogja támogatni, mit különben Fehér Károly 
színtársulata méltán meg is érdemel. 

— Megszökött órásnő. Özv Pető Józsefné, 
sárvári őrásnő kedden virradóra a nála alkal­
mazásban volt segédjével. Sárvárról eltűnt. Az 
eltűnt órásnő több ékszert vitt el magával meg­
bízóitól. 

— Angliának hires pázsit-területei valóban 
igen szépek; ámde azok sem szebbek, mint 
Budapest sétatéréinek pázsitrészletei és a Margit-, 
sziget diszgyepterületei. Ugyan ki ne gyönyör­
ködött volna már ezekben? Egy év hiányzik 
csupán és akkor 30 éve lesz, hogy ezen remek 
pázsitokhoz a fűmagot Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedése Budapesten szállítja. Mél­
tán lett oly nagy híre már e fűmagnak, hogy 
nemcsak a monarchia minden nagyobb parkja 
részére szállítja uz emiitett czég ezt a fűmagot, 
hanem Német-, Franczia- és Oroszországból is 
érkeznek tömegesen rendelések. Most midőn a 
pázsitf umag vetésének ideje elérkezett, jótanácsot 
vélünk adni, midőn azoknak, — kik hasonló gyö­
nyörű, üde zöld pázsitot akarnak létesíteni, 
azt tanácsoljuk, hogy szerezzék he Mauthnertól 
vagy a .SétatéJÍ* vagy a .Margitszigeti* fűmag-
keveréket. 

— A balatoni halászati .társulat márczius 
29-én tartotta közgyűlését Az előterjesztett je­
lentés szerint az 1902. évben a halfogás méter­
mázsákban a. következő volt: 746-80 garda, 
3496-55 keszeg, 8488 ön- és menyhal, 39058 
csuka és compó, 75-94 ponty, 56 05 harcsa, 
782 89 süllő, 13690 fogas, összesen 594499 
métermázsa. A kifogott halmennyiség az előző 
évinél 124329 métermázsánál kevesebb volt 
ugyan, de tekintetbe veendő, hogy mig 1901-ben 
egész éven.át halásztak és jó téli halászat is 
volt, addig 1902-ben 15 napot leszámítva, a jégen 
nem halásztak s a halivás idején harmadfél 
hónapig a halászat is teljesan szünetelt. 

— K i a d ó b o l t h e l y i s é g . Egy 
bolthelyisegnek igen alkalmas helyiség, 
a város élénk, jó forgalmú helyén ki­
adó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 

az érvényben levő életbiztosító-állomány pedig 
293.922.310 korona 91 fillérre növekedett. Ehhez 
hasonlítható életbiztosító eredményt Magyaror­
szágon még egy -társaság sem ért el. A társaság 
tisztviselőinek nyugdíj-alapját, mint az előző év­
ben, ismét 50.000 koronával gyarapították, vala­
mint bő kézzel adakoztak egyéb jótékony alapok 
és más közhasznú czélokra. a társaság szabályai 
és szokása szerint. A közgyűlés a jelentést egy­
hangúlag tudomásul vette s a fölmentvényt min­
den irányban megadta. Az elért nagy sikerért 
a részvényesek nevében dr. Jankovich János mi­
niszteri tanácsos részvényes mondott az igazga­
tóságnak, az egész kormányzó-testületnek és 
tisztikarnak, különösen pedig Ormódy Vilmos 
vezérigazgatónak meleg köszönetet, amit a köz­
gyűlés általános élénk helyesléssel fogadott. A 
közgyűlés a vezérigazgatónak s az igazgatóság­
nak szóló lelkes ovácziókban ért véget. Az osz­
talékot a társaság pénztáránál már márczius 
16-ikától fogva fizetik ki. 

— Déli jég- és viszontbiztosító-társaság. 
A Triesztben f. hó 9-én megtartott közgyűlésen 
előterjesztett és az 1902. évre szóló üzleti jelen­
tésből a következő lényegesebb adatok emelen­
dők ki : ~ - • 

A jégbiztosítást ágazatban 3,739.626 korona 
volt a díjbevétel a tavalyi 3,699.255 koronával 
széniben, károk fejében 3.210.846 korona fizette­
tett ki, mig az előző évben e czimen kifizetett 
összegek 2,918.253 koronára rúgtak. A tüz vissz-
biztosítási ágazatban befolyt dijak összege 
1,154.033 koronával, míg a károk kifizetése a 
kár-tartalékok figyelembe'vételével 874248 koro­
nát igényelt az előző évi 799.487 koronával 
szemben. — A tűzdij-tartalék 577.016 koronáról 
766 038 koronára szaporodott és a díjbevétel 50 
százalékának felel meg. Jóllehet a jégbiztositási 
üzlet veszteséggel járt, a tüz viszontbiztosítási 
ágazatban elért kedvező eredmény folytán és 
hála a töke és a felszaporodott tartalékok után 
befolyt jövedelemnek a mérleg mégis 320903 
korona felesleggel zárul (hozzáadva a 4.890 ko­
ronán ja nyeremény-áthozatot), mely módot nyújt 
arra, bogy az alapszabályszerűen levonások esz­
közlése után részvényenként 32 korouányi (87,) 
osztalék fizettessék ki. A nyereség és díjtartalé­
kok 2,967,379 koronát tesznek, ugy hogy a tár­
saság a teljesen befizetett 3000.000 koronányi 
részvénytőke hozzászámitasával összesen 5,967.379 
koronára -rugó biztosítéki alapok felett ren­
delkezik. 

Anyaghalmaz miatt kimaradt 
h i r d e t é s e k e i hírlapunk jövő s z á m á ­
ban közöljük. 

ICözgazd.as'ág'. 
— Az Első Magyar Általános Blitositó-

Társaság a mult napokban tartotta ez évi rendes 
közgyűlését, gróf Csekonics Endre v. b. t. t. el­
nöklése mellett Különös érdekességet adott a 
közgyűlésnek az az örvendetes körülmény, hogy 
a különben is igen. virágzó magyar vállalat ez­
úttal adott számot a legkedvezőbb eredményű 
űzletévról, amelyet több mint négy évtizedes 
működése óta megért. Az igazgatóság évi jelen­
tése, nagy önmérséklettel minden egyes üzlet­
ágban csupán kielégítőnek mondja az eredményt, 
a számok azonban ennél sokkal többet mondanak. 
Az éri nyeremény ezek szerint 4,040.374 korona 
37 fillér, amelyből azonban csak 1,200.000 korona 
kerül részvényesek közt kiosztásra, mivel még 
igyis minden egyes egész részvény után 400 ko­
rona igen tekintélyes osztalékot fizetnek ki. A 
nagy évi nyereménynek főnmaradó jelentéke­
nyebb részét igen bölcsen használják föl, a kü­
lönben is rendkívül erős alapokkal rendelkező 
társaság jövője érdekében. Igy a tűzbiztosítás 
díjtartalékát 5 millió koronára, — a szállítmány 
biztosítását 100000 koronára, — a betörés ellen 
való biztosítását 65.000 koronára, — az árfolyam-
kiílömbiizeti tartalékot 3,913 140 korona 27 fillérre 
emalték s még mindezeiifelül a külön tartalékot 
1,731.799 korona 93 fillérré gyarapították. Neve­
zetes a társaság életbiztosító-Üzletének a löUen-
dülése. Az elmúlt évben az életbiztosító uj szer­
zemények 51,317.558 koroua 12 fillérre rúgtak, 
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Tavaszi 
újdonságok! 

Legújabb!! v 

Hői rahakelmók 
még soha oly nagy válasz­
tékban nem érkeztek rak­

táromra mint most. 
Férfi öltöny kelmék 

hazai és külföldi gyárt­
mányok, legújabb divat 
, szerint nálam elké­

szíttetnek. 
Kalapok és napernyők! • 

— Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — 

BLETTLER PÁL 
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divatáru kereskedésében 
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Aa 1901. évben függőben Diarâ lTTáTakiárvitakT'̂ -

IL 3*6,111 tmAayblzUonitAa. Aa 1001. évről Áthozott kéacpéna dijtartalék a viszontbiztosított rész levonása után éa minden megierbűlés nélkül . . . . . . . . ẑallitm ány biztosi tiaok a tan bevott készpém-•ILJak 7 7 7 . 943,67*02 levonva : tör" törlesztett dijak. . . . 14.322,73 
viszontbiztosítási dijak 7il .33*62 761.161-8Í 

Az IOJI évben függőben mMnSCTSSPStuSS^ 
XIX. Jég-blztoaltl.. 
' tereit kesipőnxdljek 

Jégbiztosítások uua bort _ leroark; tOctoasUtt dijak. . . .̂ 9,067 12 
. vUzonlbiitonluUl dija^iOBjJ^p^^^iiTJiai^ 

Ax 1901. érben (aggőboa ttáant^j^aToa^arSSaTT-T 
TV. B3tÖr9iblEto«lt.xa. Az 1901. crrÖI átbosou kénpéna díjtartalék a víHzoutbiztosUoit riaa laronáaa otáa éa i mogterheléa nélkül iJi-iö éabtitoeitáaik után berotl kéaipéna-dltak ia dijréssleiek . 1SI,768-94 levonva ; torieaztctt dijak . . . . 23 0S1-69 

. viszontbiztosítási dU»k • S0V5TT&4 82,400-3 
A* 1001. érben föggobon aiMitl^TSSS^SvmtTt 

V. Zgy** bevotelek. Szohőor-, takarékpénztArl, rálto- 4* ogyéb karnatok.ra'o-mint arfolyauinycr. oladott érték pap. éaldog. péuxn. uian Táreaaá/í báaak UaaU Joradelma . . . . . . 

korona BIL korona flll. 

4 400,000 

8.2S4 702 
417.324 

10 
•s »103,0« 48 

60,000 

177.510 
6r.645 

tn 
M 815,050 51 

1.109,619 
17, ir* 1.120 939 79 

40 000 

83.3*1« 
i 840 42 

• 

L 01.200 1) 

i 847,180 i 4,306 52 t-i; •2L6BT J& 
[ || r..w sto 49 

Mérle-siámia 190!. desembar 31-én. T E H E R . 

Elhelyezeti lőkepénack takarékpéntUrak- és b;.nkokniU . . . ; -.. 1.774,U» kor. n. 4. Magyar fflítlnlt. InL 4>oa talaj-Jariláal éaa.ab. zAlogk-vét í 97*40 = 1.727,876 kor -7.7vO,C00kor. n. 4 Magy. ÍÖldnlt ISICMU *yTQ» koroua-irUkU xilofltrM k = fo46rT00 . . 1.500.000— kor. u 4. FaaU basái alá* takaré<tp. '/yo-. 4*/, sAlojrlaT. . . . . . . . . . . i 07--= 1.4̂ ,000 . • 1.50WXW-- kor. n.i Paatl hasal aiefi takarésp egyes. . . •y»A.k»aa. kotr. 4 97 - = 1.'66,(00 . • 1̂14.000 kor. a i . RcyeaOlt bodapaaU fSTároel takp, é̂ r-oa aalogav44 . . . . VV . . á 97-60 = M83.M , 2f0,'«0 kor. ii. i. Klablrtokoaok orszigos foldhitellnt. u *5«/roa sAltglaril . . . . . . . i 100- = WV-OO . 4,000 koroni o. A .Otthon" írok ia hírlapírók kor* 4'Vr<>« kfltr4nyak . . . . . . . á 100Ikor. =? «W . 7905 drb, MaL'j-.ir-!r»ucla blil. r.-társ. réniv. t 900"— = I.&91.01U . 1218 drb Héu-t bliloalld tára. ré«zrény . á 4±V— = 6l5£i5 . 997 drb Hasal ált Ma*. r.-Uf a. alaibba. réaxv. á 200— = 199,403 . A IttiU «fiék papírok atb. alán aa ir régiig oaedikea 

LcszAmltolt, rlaisleaxámltoU és egyéb váitök . . . -
Tftrsaaip iásal Knaébeitiri bás-üt kölc«0ntörlo«iű»i asamla KUldnfélo adoaok: . . . rtl ritUhiasM «• fraaradritiyok a képriaclöairt Ml. . . . . ti Marsdráayolr. Idegen Usioaíti laiéiolckncl ts itmenen letolok . Jégliiitositáai OMlAIy [olyo sütulia . . KüzpocU pénzkészlet 

- korafr* | Mii. 
3.797JOÜ 5! 5! 

• EJHBJ 
l';.013 715 

93\ii8 
-
-

1.902 8'. 1 •fi 
1. *7.ÍJ3 79 8 94 f*4 m 

l:C 

!{'•!</vény-alap töke teljesen befizetett 2003 esr6*s réaivény a 1000 tcljoavn befizetett 2000 fii réasviUy. á 6ü0 lonat . . . . , TSrsaaágl tartaliktfiko . . . . . . . . . . . . . . . Külön tartalék Árr.ily.niikillflnt'Ozcti Urtalék TüsbistuHitáai díjtartalik kéazpúnshon a TlnontbUct. rési loroniaáral ia mlndon mesterbelée né:kUl •* 4.400,0 0 k Szállítmány-blstositáal dijUrtalék k6szpén/.<>en a tnV asoulbiztoBitotl riaz leroDAnáral 6a mlndeu mog> t.-rheló- nö.kül . 100,000 BfitöréshlztoHltáal készpönzdlj tnrtaléz a VlasoatL>l» : tOfdtott rési levon, ia mintleu toegtorhoti. nélkül l^' 
TizbiitoaHáal ÍOggö károk tart deka ^ T T ^ SsálllUDány-bizlositáJii fOrro károk tartaléka . . . . Jégbizi. niggO károk tartaléka . . . . . . . . . . . . . . OeiOrtiablst. függS károk tartaUka KliiíiiilYle bltolosik . . . . . . . . . . . . . . . . . . rjöiilii érekril cldig (el ncra veti o-ztalékok . . . . . . . . Tiasirlaelfix i * szolgák nyugiiijslapja . , . . . KKó magyar ál'alAooi bízioslio láiaaaág .Léray-alap" . . . . Kl»5 magjai ál alános blatootti társas ág .Ezrodóvoa alai>lrráaya 

1002. évi oyorcáig , 
* áiflsl ho,zájiiuliaokkal 1.731,799 kör 93 flüérro oauelk-dclt, - . , . (U00,wa> — . . 

,̂519 latJH 1.898 1.' 58,061 187.H8 «.«7 20,823 1.2 KJ ,289 2.615,763 

I I . É l e t b i z t o s í t á s i ü z l e t . 
Ne-iyvenedik évi zárszámla 190?. január I tói december 31-lg. 

TOrlOMlctt kBtrények dl|. . . . . . . . . . . . . Visszavállotl kölvenvekért tlnlÉlinllh uuu kl laottitt károaaseg LoJirt klházasitá-.! i&kékirt . . . . ^ . KthiiTtf" bUtosiiaaoknál bsláleaot híiv.'lkrrt. dijvisszatérít, roggdbon lori karua ia dUrt«zai*rii4 ek anialéka . . • röailbsra lari klaasasHáal títkék tartaléka trjárad ék okért . . . . . •- • • Viasootbistoaitiai düak 
jrtaaPbéffî ^ nyéiaialVauyok," úti- 'ia w-U klHiak 
Jövedelmi adoéri . . Si-*!1

 dUbabajiaál kNü-ígók' XtswrsjoJt blstoaitáaok tartaléka . HebaJtiisUan Urtozajo1. Mráok UljtaruMk ez ir régi. . . . . 1902. *vl oyorotoco/ . . . . 

VátBYOH. 

karóit H Mli.'i 
* » ! 

l.7i'0?8 7*t n 3.7* 6't-1 

3. n a oat i t .mjn* «9 4 CT3l ti 2a*>36J 07 3 7 879 na 
3CI.412 07 Z4I ÍS> 71 744. '.I' M 262, :I8 •JT 

' 20.766 77 I>.-I:Í!| 01 •J.VV-J2 76 1 164J0U 
iJl.L'HT rá ! 

i 

B E V É T E L E Z , 
kUKUl.l .1011. korunk' 011.1 

Dclolyt dijak ; ez évben kiállított kötvények alán . 1.5 il ,617 90 { 

az előbbi Őrökben kiállított kötvények atta . . . . 
a biztosított tCke emelésére fordított nyerőmény-ük . 

I1.28G.IG2 
•L4,'9í 

56 
39 ! 

az előbbi Őrökben kiállított kötvények atta . . . . 
a biztosított tCke emelésére fordított nyerőmény-ük . 1 

2.0X5.1II 
«0.8 
t̂ -'i.OM 

86 
09 
15 

Moll évi l üggj beo rolt Urak és díj rUsza,téntesok UrU'ékt 
Mull évi fOggőban rolt kJ házzal tial lükék uuiaJika . 

U4.6i5A6l 1 1 •' 1 
Mérlegtzámla 1802 december 31-én. 

lírlékpoplrok • 7 .7j»7,';6 kor. iH ugyani. * 
H "i!l-,M 11 kor. a. A magyal kir. 4 ,.-o. koronnjái-inli'tt 'Jfí kuruim-m . . 

67,400 . . . IIIBKV.U kir. iV-os araayjiradék 120 koronáral . . . . [•'515'LO . . . m»ay IPUhil.'lint. 4-,,-os táloglevelL-k 9̂  kor. 5> ailérrel 14 28 out a . 01 agy töldiiit. 4-os UJaJJar. éa axao. aálogL 97 kor. 40 ÍU. U.6.5,*5J0 • a . taagyar löUlniuliot. 4"u-oa korona-zAIogl. 98 koronáral ik 4Voakorooa-zalogl. 97 kor. 75 flll. bank 4',,-Voe eálogl. 100 koronárai . _. bírt. oraz. röldhltollnt. 4'l̂ roa aálogL 100 koronárai . kisbirtokosok orss. föld bit.'! int. fio^-os zálgl. 100 kor.-ral . ma y, oraa. u-> outi iakp. 4 '|ft záloiil. 96 Sor. 75 fillérrel . magy. oraa. i özp takaVékp. 4Woa zátogl. 100 koronával , rgyusült bpesU (úr. takarékp 4»Coe sAlogL 97 kor. 60 flll. . . . v . ii i.pe.ti f> v. takan-Kp. 4'I.IB iAio«l. 100 koronával i boWároal takarék pénztár *\'„ " , pesti hazai cl.ó takarékp. — ÍM, . . , raiiitv Jalz.-bltelb.4Vos 
'ar JaisAiws>bUslb»ok éFVoa koloain 9 drb ayor.-jegye 19 koronával. . 

—'iV&i 97 .or.MOIIérrel 

6.T,'- _ 
miim 
612,000 90,000 6- O.üCO 8ái,ono 1.953,000 i tVO U1I.U00 28,1*10 

kor. a. 4- m 
i nrer.-l drb ay jnljAiojiiliaii-aok 4 % zaiogl.'-, _ kor o, é. magyar Jelz.-hitolbank 4>, Vos zálogl. 100 koronával Ur^*\vm9^mjJk..hmwaTiijIafcl.tsjdshunyadl va«uti cls. kötvény . . . H.I i'».<>«i kor. n. A tncsi-parenaoi h. 4 r. 4*vo* alaőbbaigi kotr. 98 kor.-ral 347,u0O Ura eJaaa 6yoa Jiradik ia kamatai Tolilial Mptírtok irtAtpaptrJai t •-•2-.5M • kor. n. A -agy- kir. 4 <V-M korona-

»«oa aasdikc. Jelzálog kölcsönök 

koron. } Bit. 

kOlrénr 1 A kninoTii Urtoiása tolvú SÍ V aaá r- éa fő Q g y & 0 kz 6 g«\ é a 

IU.;'JJ,744 »0,8*1 12.3:7,275 I3.W-«,I)73 ti.482,.*9B 6.620, .'18 602,800 612,000 96,000 483,750 884.000 
'.904,175 350.000 600,000 27,160 * 72 458 LGl 1.-Í75.000 5J2.000 .117.446 í.8Hí,U00 

22» 624 5S." 411 >3o\2<& 8.9 7.774 9.111 
1.2̂ 0 364 
2. 0' sa | 64. .-̂ .7 * i 0 

Dijtartalék . . . . . 
levonva a riszoolblstoeításl dljUrtalókot • • . . 

ilxtosaAfl alap 
KlháaaalUat tőkék DJ.reménye .;.'*; . . . . • < 
FOggőban levő károk é.-. dljrlaszalérilésok táruló .a 
Függőben levó MbáaasttsVsl tőkék tártaié Já . . . . 
TüJölésl osoportok saámlája . 
Előro fl.-otctt dijak 1906—1904 arakra . -. fc. . . 

ays 
Kisorsolt blzioaliáiok tartaléka . 
Vlazooll>(zlos!l6 iotőzelck ia másuk advotoUMi 

1908) 4vt ayorouiőuy . . . . . . . . . . . 

82 29-.432 kor 88 fi L j 
H70,Bgl . 81 W 

koron. 
»*asr «r 

12SJ1,796 84 
25S,?» 79 
mjm 6» 
6H,BS 54 

» 
MJttt H Í 10 

T E H E R. 

I koron. 011. 

MMSfill « 
833,030 02 

' 701,031 57 

«1,734 01 

«MK 1 
223,130 •1 

' 10,961 t7 
897 7« 

18,000 l_ 

77,7» m 
I.OUII is 

1 Mesr.ru 20 

könyvrlv5. 
tf llark ttyl rrla;yt«. 

k kNzpoiiti könyTaséa I 
Zichy \*«ilor. 

A fenU Bárszámláljnt *• mérlegeko< m.gTltarálvkn. azok.' . Bí? IPnyrekksl taljeasjn •effogyuaiktH* talállak. " > 
A felfigyelő b.ztt.a- : 3ler.-T(czr Alb.rt. Ívre bárd 

radspeat, 1U0J. tlovismbsr »6 31-dn. 
4\S lgai5*tó»ás: 
LÁszii atalgoaond. 

íaca.le Károly, aligakpilo. 
IVvényhco - a* a!ap*<aHelyokt>'n meghalAroiott elvtk szertől kiazOltaktidk é- szók egyes tétoloil . ftV ia 

1 lu. .i;,.-r, l'Jtt'!. málxriu. bO (-.'ii. 

«1. rixf Somri*. asAJ.. JÍSML Hématb Tlta. rkti 2sdv*a.zky 8H 

K e r ü l e t i Íö^3rriö3cöéer: 
GAYER GYULA urnái K i s - C z e l l . 

^ ' Nyomatott a kiadótulajdonos ,Vöriismarty• -könyvnyomda és hírlapkiadó vállalat gyorssajtdján Deveci Devecserben, 1903, 
• -a,.-


